

短新闻

平安集束

平安点滴

老旧小区加装电梯 居民心里热乎乎

本报记者 胡宗昊 通讯员 张加庆

本报讯 “上次提出的电梯噪声问题,调试后还存在吗?”近日,杭州市西湖区古荡镇股份经济合作社监事会监事长周勤来到杭州市嘉禾花苑小区,挨家挨户走访,对小区内新加装的电梯进行质量检测,收集居民意见,对存在的问题进行整改。

嘉禾花苑是古荡镇股份经济合作社的农居安置小区,2005年底建造。随着小区内人口老龄化程度加重,不少高层住户对电梯的需求日益迫切,多次向合作社反映要加装电梯。

在老旧小区加装电梯,不是个容易事。在工程初期,合作社就广泛收集居民意见,在5幢和10幢分别做了2台加装电梯的样板,之后经过一轮又一轮的样板改造,最终确定了加梯方案。

同时,经合作社在经费、管理、服务上也动了一番脑筋。据悉,该小区每一台加装电梯的资金,除政府补贴外,不足部分均由经合作社承担。

今年10月,嘉禾花苑13幢共25台加装电梯全部完工并投入试运行,成为西湖区首个实现加装电梯全覆盖的安置房小区。

在电梯加装过程中,为保障质量,古荡镇股份经济合作社监事会不断创新监督方式,通过“专项督查+服务承诺+走访座谈”方式,走访、听取小区居民建议,对加装工程进行监督,并进行周期性巡查,为电梯安全加装提供保障。

检校合作升级 又一基地挂牌

通讯员 林珑 梅亚平

本报讯 “今天,中国计量大学法学院和我们检察院共同签署《检校合作协议》,并挂牌设立‘检察人才培养和理论研究实践基地’,这是检校合作进程中的一个重要里程碑。”近日,在签约仪式上,玉环市检察院党组书记、检察长姚石京说。这是继去年成立“谢佑平教授工作室”以来,玉环市检察院在检校合作上的又一深化探索。

近年来,玉环市检察院秉持“扎根司法实践、服务司法实践”的理论研究理念,充分发挥玉检大讲堂、法律沙龙平台作用,积极借助外脑,成立教授工作室,为干警搭建一对一、常态化的理论学习和交流研讨平台,理论研究工作取得新的突破。

“但是,对照以检察工作自身高质量发展服务保障经济社会高质量发展的目标要求,我们的检察理论研究总体还是跟不上。”姚石京指出,基层检察官迫切需要优秀的法学带头人进行理论上的指点,以帮助研究、回答现实困惑和实际问题。

根据此次合作协议,双方将在共建高层次教育培训平台、共建全覆盖实践实务平台、共建开放式理论研究平台等方面开展合作。中国计量大学法学院将发挥高校师资力量、科研能力和人才培养优势,选派一定数量的法学专家担任玉环市检察院的咨询顾问和青年干警导师;双方定期共同开展专题培训、专家讲座等活动;高校专家可受邀列席检委会会议,共同研究探讨“四大检察”新类型和疑难复杂案件;检察院将接收一定数量的在校学生进行教学实习,并指派优秀检察官通过传帮带的方式,指导实习生将所学法学理论知识运用到司法实践中。



网红家事法官谢春凤有新动作 “春凤话语”家事工作室成立

通讯员 董莉莉 胡洁茹

本报讯 12月1日,龙港市法院以该院法官谢春凤个人名字命名的“春凤话语”家事工作室揭牌。法院院长董忠波介绍,成立工作室是为了放大谢春凤法官在家事审判中的经验做法,更好化解家事纠纷。

57岁的谢春凤主办家事案件,目前已带领家事审判团队办结案件623件。“经营一份感情,本应如同栽种一盆兰花……”今年上半年,在一份离婚调解书上,谢春凤一段温情的法官寄语被代理律师发到朋友圈后,引发了网友的大量转发点赞。由此,谢春凤及龙港法院的家事审判工作经验也受到更多关注。

“春凤话语”家事工作室除谢春凤外,还配有2名资深审判人员及2名司法辅助人员,并聘请10名经验丰富的特邀调解员,组成力量更加强大的家事纠纷化解团队。

“在家事审判中,法官不是简单地分辨是非,而是围绕一个‘和’字,将弥合感情、消除对立作为案件审理工作的出发点和落脚点。”谢春凤说,工作室成立后,将带领团队在审判中传递新时代的家庭观,继续精心写好法官寄语,创新家事审判方式方法,促家事纠纷和谐化解。

谢春凤介绍,目前龙港市法院除为群众提供多元化的家事纠纷化解服务外,家事工作室将依托“法官+社区+学校”联络机制,定期为调解员、社区工作者等提供调解指导,并联合群团、妇联、学校等多方力量,合力为未成年人、妇女、老人等困难群体提供司法保障,将“温情司法”理念落实在普法宣传、家庭教育中,多渠道、全方位营造“家和万事兴”的社会氛围。

截至今年10月,该院家事案件调撤率为81.01%,在温州地区12家基层法院中位列第二,并获评温州市家事审判改革示范法院。

所队联治降事故

近日,台州市椒江区洪家派出所民警协助交警开展设卡检查,重点查处各类交通违法行为,全力预防和减少交通事故的发生。 通讯员 何文斌 摄



交通安全记心间

近日,苍南县公安局交警大队钱库中队在育苗幼儿园组织开展“122全国交通安全日”主题宣传活动,将交通安全的种子播进孩子心中。小朋友们穿上“小小交警”反光背心,在操场列队摆出了“红绿灯”“122”等字样。 通讯员 林花花



共管齐抓护苗长

近日,杭州市首届未成年临界预防论坛在杭州举行。论坛以“社会共管齐抓,同心护苗成长”为主题,由杭州市未成年人保护工作委员会办公室、市检察院、市关工委主办。 通讯员 罗睿绮 摄



消防宣传月活动多

通讯员 叶巍

本报讯 近日,金华市开发区消防救援大队围绕“落实消防责任 防范安全风险”主题,通过百家企业同场竞技、千名师生共学消防等形式,广泛开展消防宣传月宣教活动。

活动中,大队利用每周网格日开展“消防安全进网格”活动,与基层网格员、消防巡查队、消防志愿者、社区消防宣传大使等一起走家入户,在宣传消防安全知识的同时,帮助检查、消除火灾隐患。

此外,大队还开展了消防宣传月“亮屏行动”,以直观方式展示消防新形象,呼吁广大市民“落实消防责任 防范安全风险”,营造“人人关注消防、人人参与消防、人人支持消防”的浓厚氛围。

老年反诈团送书画

通讯员 唐春燕

本报讯 近日,海宁市硖石街道风和丽苑社区“老年反诈团”再次出发,配合社区“便民暖人心,反诈伴我行”先锋服务日开展反诈宣传。

活动现场,“老年反诈团”赠送反诈题材书画,让居民在欣赏书画艺术的同时提高反诈意识;与社区配合开展“反诈知多少”答题活动,参与群众回答正确即可领取“反诈围裙”。

这个“老年反诈团”是由一群平均年龄65岁的老人自发组建的,他们中有小区居民、社区老党员,还有“银立方”志愿者。凭借人头熟、地头熟、情况熟的优势,他们以独特的老年社交方式提高亲朋好友、家坊邻里的反诈意识。接下来,“老年反诈团”还将融合皮贴画、舞蹈等多种形式,以寓教于乐的方式让反诈宣传更加深入人心。



法援帮残疾人解忧

通讯员 李昌正 实习记者 狄璐佳

本报讯 近日,当事人徐云富开着轮椅车来到台州市法律援助中心,送上写着“法律援助伸援手 仗义扶弱暖人心”的锦旗。

徐云富是椒江洪家街道上洋桥村村民,2015年因交通事故导致截瘫。今年,因后续护理费用,徐云富需再次向法院起诉。椒江区党代表、台州市法律援助中心监督员周财国帮他与市法律援助中心对接。徐云富交齐相关材料后,“一次也不用跑”。援助律师接手后,多次与法官、对方当事人等沟通调解,顺利办妥了事情。

